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חוברת זו נועדה לתרגול בקבוצות עזריאלי 
  .  'לקראת מבח� עזריאלי ארצי לכיתות ז

ת מוצגי� תרגילי� לדוגמא לרוב בחובר
  .'הנושאי� שבמפרט לכיתה ז

ר משני� "הדוגמאות נלקחו ממבחני מפמ
 .'קודמות וספרי לימוד לכיתה ז
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  'ר כיתה ז"חוברת הערכות למבח� מפמ  

  

  לפי תוכנית הלימודי� החדשה' נלמדי� בכיתה זהרשימת הנושאי� 

  

 נושא

 תתי נושאי�

  סדר פעולות החשבו� 
 מספרי� חיובי�ב

 סדר פעולות החשבו� הבסיסיות

 סדר פעולות החשבו� ללא סוגריי�

 סדר פעולות החשבו� ע� סוגריי�

 לות החשבו� ע� קו שברסדר פעו

מספרי�  –סדר פעולות החשבו� 
 מכווני�

סדר פעולות החשבו� הבסיסיות בשברי� פשוטי� 
 ובשברי� עשרוניי�

סדר פעולות החשבו� ללא סוגריי� בשברי� פשוטי� 
 ובשברי� עשרוניי�

סדר פעולות החשבו� ע� סוגריי� בשברי� פשוטי� 
 ובשברי� עשרוניי� 

בשברי� , שבו� בשברי� פשוטי�סדר פעולות הח
 בתרגילי� המכילי� קו שברועשרוניי� 

סדר פעולות החשבו� בתרגילי� המכילי� יותר 
 מסוגריי� אחד 

 חוקי� של פעולות החשבו�

  הכלל של שינוי הסדר בחיבור

 הכלל של שינוי הסדר בכפל

 חוק הפילוג

 חיבור של סכו� והפרש

 חיסור של סכו� והפרש

 וק במכפלה וחילוק במנהחיל

 חזקות

 שורש ריבועי

 חזקות ושורשי�
 חזקות

 שורש ריבועי

 המשתנה

 חוקיות בסדרות

 השימוש באות לתיאור החוקיות 

 משתני� ובניית ביטויי� אלגבריי� פשוטי�

ידי ביטויי�  –תיאור של מצבי� ושל חוקיות על 
 אלגבריי� פשוטי�

 � וכינוס איברי� דומי� ) י�שקול(ביטויי� שווי ער

 הצבת מספרי� בביטויי� אלגבריי�
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 גיאומטריה

 זוויות המלב�+ מבוא 

 ניצבות של ישרי� וקטעי�

 בוני� מלב�

 צלעות המלב�

 חפיפת מלבני�

 מקבילות של ישרי� וקטעי�

 ריבוע   מלב� מיוחד 

 היק! ושטח של מלב�

 היק! ושטח של ריבוע

 ה ושטח הפני� שלה�קוביי, תיבה

 נפח של תיבה וקובייה

 שטחי� 

 זוויות מתחלפות וזוויות מתאימות

 משולשי� חופפי�

 משפט חפיפה ראשו�

 משפט חפיפה שני

 משפט חפיפה שלישי

 תוספת + משולש שווה שוקיי�

 סיכו� משפטי חפיפה

 פונקציות  

 מערכת צירי� קרטזית

 ?פונקציה מהי

 י� הייצוג הגרפי לייצוג המספריהקשר ב

 ייצוג סימבולי והקשר בי� הייצוגי�

 עלייה וירידה של פונקציה

 קצב השתנות של הפונקציה

 ממעלה ראשונהת ומשווא

  –משוואות שבה� הנעל� מופיע בשני האגפי� 
 ללא סוגריי�

  –משוואות שבה� הנעל� מופיע בשני האגפי� 
 ע� סוגריי�
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   מבחן עזריאלי לכיתה ז מפרט 

  

  .ג"כפי שפורסם בסוף תשע' ל הינו מפרט המבחן המסכם לכיתה ז"המפרט הנ

   .25.3.14הנושאים המסומנים בצהוב הם הנושאים למבחן עזריאלי 

   -בבתי הספר ר במתמטיקה "כל הנושאים הרשומים במפרט יופיעו במבחן המפמ

   .)19.5-23.5התאריכים מתקיים בין (ד "תשע' מבחן מסכם כיתה ז

  

  תחום

  

משקל  נושאי משנה 
  יחסי

  תחום מספרי

  ):במספרים חיוביים ובמספרים מכוונים(חוקים וסדר פעולות החשבון 

  שברים עשרוניים, שברים פשוטים, שלמים

  מערכת צירים

   25% -כ

  מהניקוד

  תחום אלגברי

  

הצבה , חוקיות :ביטויים אלגבריים והכללה של תופעות מספריות, משתנים

  כינוס איברים דומים , ביטויים שווים, בביטויים

  משוואות ממעלה ראשונה 

   שאלות מילוליות מתכנים שונים

  תחום עליה וירידה, השתנות, מבוא :פונקציות

  

  

    45% -כ

  מהניקוד

תחום 

  גאומטרי

  ריבועים , תכונות המלבן

    מאונכים, ישרים מקבילים

  פריסה , חישוב נפח, חישוב שטח פנים: תיבות וקוביות

  )כולל המושג גובה( משולש,  מעגל ,מלבן: שטחים והיקפים

   טרפזים, מקביליות :שטחים

זוויות מתחלפות בין ישרים  ,זוויות צמודות, זוויות קדקודיות, מידת זוויות: זוויות

  זוויות מתאימות בין ישרים מקבילים, מקבילים

חוצה זווית , סכום שתי צלעות גדול מצלע שלישית, במשולשסכום זוויות : משולש

  במשולש

 30% -כ

  מהניקוד 

  

   שעתיים :חןמשך המב

  שאלות  20: מספר פריטים

  מותר: שימוש במחשבון

  אין  :דף נוסחאות
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  :)ש"ש 5לפי (חלוקת השעות על פי הפריסה   - ' כיתה ז

הקצאת   תחום אלגברי

  שעות

הקצאת   תחום מספרי

  שעות

 תהקצא  אומטרייתחום ג

  שעות

  

ביטויים , משתנים, חוקיות

  אלגבריים

  

15  

  

חוקים של פעולות 

סדר פעולות , החשבון

  חזקות, החשבון

  

14  

  

, תיבה, שטח מלבן, מלבן

  נפח תיבה

  

14  

  

, משוואות פשוטותפתרון 

  שאלות מילוליות פשוטות

  

  

12  

  

  מספרים מכוונים

  

  

22  

  

  משולש ישר זווית

  שטחים

 תוזווי

  

27  

  

קצב , מושג הפונקציה

  ,השתנות

, גרפי, מספרי: ייצוגים

  ,סימבולי

  ,קצב השתנות קבוע

שאלות , פתרון משוואות

  המשך - מילוליות פשוטות

  

14  

  

  

  

16  

  

      

משפטי החפיפה של 

  משולשים

  משולש שווה שוקיים

  

  

16  

  57    36    57  כ"סה
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 בו�סדר פעולות החש

  0 = 3 : ___:    נתו� התרגיל .1

  ?)שוויו� בי� שני האגפי�, טענה נכונה(איזה מספר יש להשלי� כדי לקבל פסוק אמת 

 .אי� מספר כזה. ד    3.  ג    0.  ב       3–.  א

  

  1 = ___ · 3:    נתו� התרגיל .2

  ?)שוויו� בי� שני האגפי�, טענה נכונה(להשלי� כדי לקבל פסוק אמת איזה מספר יש 

.  ג    1.  ב       3–.  א
3

1
  .אי� מספר כזה. ד    

 

 ):הפתרו� את דר� וגיהצ(פתרו את התרגילי� הבאי�  .3

  13 + 7 ⋅ 2 – 5 =  
  
  
  
  

 

36 – ( 3 ⋅ 12) =  
  

1000 : (2)3 =   =+− 2)3:626(  

  –8 + 5 ⋅ 2 =  

  

 

– 7 ⋅ (– 2) =  

 

– 6 + 7 – 4 =  

  

– 6 –8 =  

 

  
=

+−

⋅+

22

328

  
  
  

  
  
  

8 – 2
2
 = 

 

3 ⋅ (5 – 7) = 

 

18 : 6 – 2 ⋅ (–1) = 

  
  

  
=

−⋅+−

⋅−
−

)1(22

648

  
  
  
  
  
  
  

=
−−

⋅+

12

228
 

  
=+−

2

1
)3:62( [ ] =⋅−⋅−

2

1
)3(27 

  =     22 – (10 – 12)  

 

  

  

  

  

32 + 8 : (–2) =     
 

24 – (19 + 23) =       
 =

⋅−

−−

5612

)1210(22
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   = 4 + (5–) : 20   :פתרו והציגו את שלבי הפתרו� .4

  :שלבי פתרו�

   

  ________________: תוצאה

 

=  ?מהי  תוצאת התרגיל שלפניכ� .5
⋅

−⋅−

27

)2(714
 

 

   15 .ד  2 .ג   0 .ב   1- .א

  
  :פתרו והציגו את שלבי הפתרו�. א .6

                                                          40 : [(8 + 12) ⋅ 6] =     
  
  
  
  

    6 ⋅ 12 + 8 : 40:  הוסיפו זוג אחד של סוגריי� לתרגיל  הבא. ב

  . האפשריתהגדולה ביותר כ� שתתקבל  התוצאה 

  ________________________: התרגיל 

  .תרגיל שכתבת� היא הגדולה ביותרתוצאת ה מדועהסבירו , מבלי לחשב. ג

  

  

−⋅=:             ילסמנו את התוצאה של התרג .7
2

1
106.14  

 2.3. ד    4.4. ג    9.6. ב    10.6. א

 

  ):ביטויי� שווי� בשני האגפי�, טענה נכונה(השלימו מספר במקו� המתאי� לקבלת פסוק אמת  .8

  א.    0 ⋅ 2  =  ___ ⋅ 7 ⋅ 2–

1___
9

5
  ב. −⋅=

  
  :פעולות החשבו�היעזרו בחוקי , השלימו את המספר במקומות הריקי� .9

 א .    4 ⋅ 5 + 6 ⋅ 5 = (___ + 6) ⋅ 5         

  ב.    5.79 = (0.8 + ___) ⋅ 5.79

  ג.   28 ⋅ ( ___ ⋅ 8) = (28 ⋅ 12) ⋅  8

0
6

1

5

___4
=⋅

−
  ד.   

 ה     . 7 ⋅ 2 + 1 ⋅ 2 = (7 + 1) ⋅ ____

  ו.   0.6__ ⋅ 0.4 = 0.4 ⋅



 

 8עמוד   'כיתה ז -ד"חוברת הכנה למבחן ארצי תשע

 

8 

 :ויונות שלפניכ�השלימו את המספר החסר בכל אחד מהשו .10

  

 

 .הסבירו את בחירתכ�, מבלי לחשב סמנו אותו, רק שוויו� אחד נכו� .11

8 ⋅ 4
2
 = (8 ⋅ 4)

  א.   2

 ב    .  3 + 8 ⋅ 5 = (3 + 8) ⋅ 5

 ג.  (3 + 2) – 8 = 3 + 2 – 8

 ד.  (2 ⋅ 3) ⋅ 8 = 2 ⋅ 3 ⋅ 8

   
5

106

5

10
6

+
  ה.  +=

  

 .נההנכו טענהה את סמנו  .12

 7 – > 4 –  .א

 7 – > 6  .ב

 3 – > 4 –  .ג

 5 – > 0  .ד

 

  C.     ו A  ,B: המספרי� שלפניכ� סומנו שלוש הנקודות ישרעל   .13

  . לה �איזה מספר מתאיכל נקודה לכתבו 

  _______:   Aה הנקוד .1

 _______:   Bהנקודה  .2

 _______:   Cהנקודה  .3

  

  

1____)
7

1
1(7 =−⋅  

20 : 2 + ____  = 0                                                               

4262___
4

3
3 ⋅−=−⋅  

0 -1 

A B C 
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ר המספרי� שלפניכ� סומנו שני המספרי�  ישעל   .14
2

1
 ו 5

2

1
5−   

 . A ונקודת האמצע ביניה�
  
 

 
  

  ? Aהו המספר המתאי� לנקודה  ימ.  א

 .ב   1- .א    
2

1
 .ד          0. ג               −

2

1
  

  .נמקו את בחירתכ�.  ב

  

 : ר המספרי� נקודות המתאימות למספרי�ישסמנו על   .15

3

2
    ,

3

2
1−   ,–2.5  , 

3

1
2 ,  

3

2
− 

 

  

  

5 ⋅ 3 – 103:    נתו� התרגיל   .16
2
 – 25=     

  :    איזה מבי� התרגילי� הבאי� מהווה אחד השלבי� בפתרו� 

  25 – 30 – 103  .ד    25 – 75 – 103  .ג     25 – 225 – 103  .ב             25 – 25 ⋅ 100  .א

  

  :הגדולה ביותרלהסביר לאיזה תרגיל התוצאה , מבלי לחשב, נסו   .17

  0.2 ⋅ 100. ד      0.2 – 100. ג      0.2 + 100. ב      0.2 : 100. א

  ____ : בתרגילהתוצאה הגדולה ביותר 

 :נימוק

  

=:  מהי בער� התוצאה של התרגיל  .18
6.5

594
  

  

   500.  ד        100.     ג        50.     ב        10  .א

  

 ?כמה ספרי� בער� יש בספריה  .ספרי� 39מונחי� ל מד! מדפי� ועל כ 52 נ�בספריה יש  .19
  :תשובה  הקרובה ביותר את הסמנו 

 ספרי� 150  .א

 ספרי� 200  .ב

 ספרי�  2000  .ג

  ספרי�  1500  .ד

                         
0 –1 +2 3 - +1 2 - 

2

1
5 

2

1
5− 

A  

A 
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  פתרו� אריתמטי –שאלות מילוליות 

   .סרטי�4  שאולל יכול הוא ותמורת� ,לחודש1  20 משל� וידאו בספריית מנוי .1

  .1 3 משל� הוא החודש ובאות שואל שהוא נוס! סרט כל על

 ?החודש לספרייה באותו ישל� הוא הכול בס� כמה ,סרטי� 7 שואל מנוי מסוי� בחודש א�

  

  

 של האפשר ככל גדול מספר יקבל ילד בתנאי שכל ,ילדי� 14 בי� בשווה שווה אות� לחלק רוצה הוא .אגוזי� 79 ליוסי .2

  .יוסי בידי הנותרי� יישארו האגוזי� .שלמי� אגוזי�

 ?יוסי בידי יישארו אגוזי� כמה

 

  

בנסיעה לטיול צרכה המכונית  .ליטרי� דלק 36.9במיכל הדלק במכונית של אלעד היו  .3
3

2
מכמות הדלק שהייתה  

 ?כמה דלק צרכה המכונית לטיול .במיכל

 

 

  ?שני�  5מה יהיה  ממוצע הגילי� שלה� בעוד . 12 ממוצע הגילי� של שלוש אחיות הוא .4

  

  

  .שניות 15  פעימות ב 20היא ספרה . שירה ספרה את פעימות הלב שלה .5

  ?מה מספר פעימות הלב של שירה בדקה              

  

  

  

   ולכ�, שקיות  3רק   הצאאול� היא מ. מסטיקי�  לכל שקית 9, שקיות 4   הדר רצתה להכניס מסטיקי�  ל .6

  .ות  שווה בשווהשקיה 3מסטיקי� בי�  ההדר חילקה את               

  .כמה מסטיקי� נכנסו לכל שקית             

  

  

  

  . 15%במכירת סו! העונה ניתנה הנחה של . 1 80עולה  חולצה .7

  ?מהי ההנחה בשקלי�  .א

  

  

  ?הנחה האחר למה מחיר החולצה . ב                  
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  :תחו� הנדסי

  .מטר 8אור� הצלע של המגרש . נתו� מגרש בצורת ריבוע .1

  .ק! המגרש ואת שטחוחשבו את הי

  .כתבו יחידות מתאימות

 : היק! המגרש

  

  :שטח המגרש

  

 

  .ה מלב�שרטטשירה  .2

  .מ מהצלע השנייה"ס 5  צלע אחת של המלב� ארוכה ב

  .מ"ס 26היק! המלב� הוא 

 .כתבו יחידות מתאימות? מהו האור� של כל אחת מצלעות המלב�

 

  

  .ר"סמ 36רה ששטחה סמנו את הצו. התבוננו בצורות ההנדסיות שלפניכ� .3

 

 

  .ר "סמ 54השטח של כל הצורה הוא . .ריבועי� השווי� זה לזה 6 נתונה צורה הבנויה מ .4

 .מצאו את השטח של ריבוע אחד  .א

 

 .מצאו את אור� הצלע של ריבוע אחד  .ב

  

 .מצאו את ההיק! של כל הצורה  .ג

  

 .ריבועי�  X מחולקת ל, ר"סמ 54צורה אחרת ששטחו ג� הוא   .ד

  .לשטח של ריבוע אחד �מתאי אלגבריביטוי כתבו 
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1 

 

  ?מהו שטח המשולש האפור .ורטט משולש אפורשובתוכו מ ריבוערטוט שלפניכ� שב .5

  

 

  .ר"סמ___________ : תשובה

  

  

  

  . רטוט נתו� מלב� ושני משולשי� ישרי זווית ושווי שוקיי� חופפי� זה לזה המחוברי� למלב�שב .6

  .את שטח הצורה שהתקבלה חשבו ,רטוטשעל סמ� הנתוני� הרשומי� על גבי ה

  .את דר� החישוב הציגו

  

  

  

  

  .מ"ס 35לפניכ� משולש שהיקפו  .7

  .רטוטשאת אורכי צלעות המשולש על פי הנתוני� שמסומני� על ה חשבו

 .את תשובתכ� בדקו. את דר� החישובהציגו 

  

  

  

 :אורכי הצלעות

    מ"ס, ___________מ "ס,  ___________מ "ס__________

  ______________________________: בדיקה

  

8. AB    ו   KL רטוטשענו לפי הנתו� ב. ה� שני קווי� ישרי� נחתכי�. 

  ?1מה הער� במעלות של זווית . א

                                                                                                               _______________°: תשובה      

 ?2מה הער� במעלות של זווית   .ב

 _______________°: תשובה            
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  .ורטטתשחשבו את שטח הצורה המ .9

   .את דר� החישובהציגו 

     

  .ורטטתשהצורה המ היק!חשבו את . ב

 

 

  

  . ABCלפניכ� משולש ישר זווית  .10

  .במשולש הנתו� Cחשבו את זווית . א

  °_____ = �C: תשובה

  . על פי המידות הרשומות, ABCו את שטח המשולש חשב. ב

 .את דר� החישובהציגו 

  

 

  

11. AB        ו  CD  ה� קטעי� הנחתכי� בנקודהK .  

�AKD = 52°  ,�C = 90°  , את חשבו   �B .  

  .את תשובתכ� ונמקואת דר� החישוב  הציגו

 

  

  .נתונה פריסה של תיבה .12

  .חשבו את נפח התיבה              

  

  

  

  

  

A 

B 

C 

K 
52° 

D 

 מ"ס 4

 מ"ס 3

 מ"ס 3

 מ"ס 6

 מ"ס 6

A 

B C 

    3 2°  

         

  מ"ס 16

  מ"ס 10
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  : חשבו את שטח העיגול שלפניכ� .13

 

 

  

 . מ"ס 4בסיס האור� צלע , רטוט תיבה שבסיסה ריבועשב .14

 .מ"ס 10גובה התיבה 

  .חשבו את נפח של התיבה  .א

  .חשבו את שטח פני� של התיבה  .ב

  

 ?aהער� של  ומה. ק"סמ 480לפניכ� תיבה שנפחה הוא   .15

  

  

  

  

  

  

 

  .רטוטשמסומ� על גבי ה יה�תלפניכ� זוגות של משולשי� ישרי זווית שחלק ממידו .16
 !הסבירו החלטתכ� ?הא� הנתוני� מספיקי� כדי לקבוע עבור כל זוג משולשי� א� ה� חופפי� זה לזה

    .א

  
  
  
  

    .ב
  
  
  

    .ג
  

 

  

 מ"ס 4   

 מ"ס 6
 מ"ס 20

  a  מ"ס  

  מ "ס 5

  מ "ס 2

  מ "ס 5

  מ "ס 2
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  תחו� אלגברי 

  ? m + m + m + mאיזה ביטוי הוא שווה ער� לביטוי  .1

          m + 4    .ג

  4m           .ד

  m4          .ה

  (m +1)4      .ו

  

  :לגברי הבאהביטוי הא �נתו.  2
5

x
  

  _____________:  תוצאה        x = 5הציבו . א

 _____________:  תוצאה   x = – 20הציבו . ב

   = x___  :   תשובה?     בתוצאה 0כדי לקבל  ביטוי האלגבריאיזה מספר תציבו ב. ג

  

  6x + 5  :הביטוי האלגברי הבא �נתו .3

  :וחשבו x = 0  ביטוי האלגבריבהציבו 

  ביטוי האלגבריבהציבו 
6

1
 x =  וחשבו:  

  

  )מספר טבעי מייצג n: (המייצג סכו� שני מספרי� זוגיי� עוקבי� הואהאלגברי הביטוי  .4

      2n + 2n + 1    .ב                n + (n + 2)   . א

   2n + n + 2    . ד                         2n + 2(n + 1)  . ג

 

  .יילמאשר לא יותרספרי�  8לאור יש . מיכאללאשר מספרי�  2 פי יש ייללא .5

x מיכאלמייצג את מספר הספרי� שיש ל. 

 ?אורמתאי� למספר הספרי� שיש להבאי� י� איזה מהביטויי� האלגברי

    (x + 8)2   .א

  x + 8       .ב  

  2x + 8         .ג 

8x         .ד  
2

1
+  
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  .מיכאלתר מאשר לספרי� יו 2 פייש  ייללא .6

x מיכאלמייצג את מספר הספרי� שיש ל. 

  :יילי אלגברי למספר הספרי� שיש לאכתבו ביטו  .א

 

  ?מיכאלכמה ספרי� יש ל. ספרי� 63יש  לשניה� ביחד  .ב

  .את דר� החישוב הציגו

  

  

  ?(x – 9)5ביטוי הער�  ומה,  x = 7 נתו� .7

 .את דר� החישובהציגו               

  

 

   a + b :cנתו� הביטוי האלגברי    .8

  ?a = 8    ,b = –6  ,c = –2מה ער� הביטוי האלגברי א� 

 .את דר� החישוב הציגו

  

  

 .רטוט מייצגת איש אחדשכל נקודה ב, אנשי�שסביבה יושבי� , רטוט שלפניכ� סדרת שולחנות שב .9

  ). טרטוש ורא(איש אחד  –רוחבו לאור� שולח� אחד יכולי� לשבת שני אנשי� ול

 ).רטוטשכפי שה� מוצמדי� ב(בלבד זה לאורכ� לנית� להצמיד את השולחנות זה 

  

 ?כמה אנשי� יושבי� סביב לארבע שולחנות מוצמדי� זה לזה  .א

 

 ?מה מספר השולחנות אנשי�  22שולחנות  מוצמדי� זה לזה יושבי� לקבוצת  סביבידוע  כי   .ב

  
  

 .שולחנות   Xכולי� לשבת סביב ביטוי אלגברי כמה אנשי� יבעזרת תארו במילי� או   .ג
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  . כמוצג בציור, ריבועי� המסודרי� בשורה 4גפרורי� כדי ליצור  13  השתמשו ב .10
  
  
  

 

  
  ?ריבועי� המסודרי� בשורה כמוצג בציור 5כמה גפרורי� צרי� כדי ליצור  . א 

  .גפרורי�__________ : תשובה      

  
  
  ?גפרורי� 82לבנות בדר� זאת בעזרת מה מספר הריבועי� המסודרי� בשורה שנית�   . ב

  .את דר� החישוב הציגו       

  __________________: תשובה      

  

  :עיגולי�סדרה של קבוצות ב) משמאל לימי�(שלושה איברי� ראשוני� לפניכ�   .11

                                                                                                                                                                                                                       

  

 ? י� יש באיברי� הבאי� בסדרהכמה עיגול  .א

   

  

  

  

  

  

  

 

 ? בסדרה השביעיכמה עיגולי� יהיו באיבר   .ב

 

 ? עיגולי� 41באיזה מקו� בסדרה יהיו   .ג

  

 : n  ביטוי אלגברי כמה עיגולי� יהיו במקו� העזרת כתבו במילי� או ב  .ד

  

 .נמקו? עיגולי� 100 הא� יתכ� שבאחד מאיברי הסדרה יהיו  .ה

מקו� האיבר 
  בסדרה

  מספר עיגולי�

1    

2    

3    

4    
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 . ג את שכרה של הדר בשקלי� ליו� עבודהצמיי      20x+15 ביטוי האלגבריה  .12

x שקלי� ביו� עבור הוצאות נסיעה 15הדר מקבלת  . מייצג את מספר שעות העבודה שלה ביו� .  

 ?ביטוי האלגבריב 20מה מייצג המספר   .א

 

 .הפתרו� דר�את  מורש ?כמה כס! קיבלה. שעות 7ביו� ראשו� הדר עבדה   .ב

  
 

 .רשמו את דר� הפתרו�? שקלי�  135כמה שעות הדר עבדה ביו� השני כדי לקבל   .ג

  

  

       2x – 2 - (x-3).ככל האפשרהאלגברי ביטוי האת  ופשט  .13

  

  

2)35(: ביטוי אלגברי השל ) שקול ביטוי(הבאי� הוא צורה אחרת האלגבריי� איזה מהביטויי�   .14 ⋅a 

 60a.  ד                            30a.  ג                            13a. ב                 10a    . א          

  

  :נתונה סדרה של מבני� המורכבי� מעיגולי� .15

                                                                 ••••••                                                   

                                                                 ••••••     ,     ••••••             

                                                                 ••••••    ,     ••••••           ,••••••  

 .נסחו במילי� שלכ� את הקשר הקבוע הקיי� בי� כל איבר לבי� האיבר הקוד� לו  .א

  

 .ציירו את המבנה הרביעי בסדרה  .ב

  

 ?כמה עיגולי� יהיו במבנה  השישי  .ג

  

 .בני� הסמוכי� לוחשבו את מספר העיגולי� במ. עיגולי�  90במבנה מסוי� בסדרה יש    .ד

  

   :השלימו את הטבלה הבאה  .ה

  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  המקו� של המבנה בסדרה 

                      מספר העיגולי� במבנה 

  

  . נסחו  את הקשר בי� מקו� המבנה בסדרה לבי� מספר העיגולי� שבו. ו

       ?עיגולי� 600וקבעו באיזה מקו� בסדרה יהיה המבנה שבו ', הסתמכו על הקשר שמצאת� בסעי! ו. ז
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  .לפניכ� סדרה המכילה קבוצות של נקודות .16

                                                                             .... ,••••••        ,••••          ,•••  

  ?  סדרהכמה נקודות יהיו במקו� הרביעי ב  .א

  

  ?כמה נקודות יהיו במקו� החמישי  .ב

  

 ?כמה נקודות יהיו במקו� העשירי  .ג

  

  . nמשתנה הכתבו את נוסחת הסדרה בעזרת   .ד

  

  . נקודות  35יש   15  במקו� ה: רחלי אמרה .  נקודות 31יש  15   במקו� ה: דניאלה אמרה. ה     

  .נמקו? מי משתיה� צודקת           

  

  

   .כ�את תשובת קובד .את המשוואות רופת  .17

6x – 2 = 5x +1  5x – 3 = 17 

 

  

  

4x + 2 = 2(x + 4)  7 – 2(5 – 3x) = 8x – 9 

 

  

  

 4 – (x + 1 ) = 11 – 2x – 4  10 – (7x – 2) + 1 = 8 

 

  

 

  

2
4

6x
−=

−
 2x

4

1
=  
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4373: נתונה המשוואה  .18 −=− xx 

  :הסמנו את הטענה הנכונ

 .למשוואה אי� פתרו�  .א

 .למשוואה יש אינסו! פתרונות  .ב

 .למשוואה יש פתרו� יחיד  .ג

 .למשוואה יש שני פתרונות  .ד

 

): נתונה המשוואה  .19 ) xxx 2234814 ++=− 

  ?של המשוואה) קבוצת האמת(מה הפתרו� 

 X=0  .א

 X=2  .ב

 .קבוצה ריקה  .ג

 .כל המספרי�  .ד

 

20. m 42נקבל , 6   ונכפול את הסכו� ב 8א� נחבר לו . מייצג מספר .  

  ).הקיפו בעיגול את התשובה הנכונה(? איזו מהמשוואות מציגה את הנתוני�

  

  

  

  

  

  

  

  ,שני� 5  אייל גדול מעידו ב .21

 ?שני� 12מהו גילו של אייל א� ידוע שעידו ב�   .א
  

 ?שני�   mמהו הגיל של אייל א� ידוע שעידו ב�   .ב
  

 

 ?מהו סכו� גילי�  של אייל ועידו בסעי! ב  .ג

 

  

22.  

   ?שני� 4ב� כמה היה האב לפני  .מגילו של מיכאל 3  שני� היה גיל  אביו גדול פי  4 לפני. 16מיכאל ב�   .א
  

  ?4ב� כמה היה האב לפני  .מגילו של מיכאל 3 –שני� היה גיל אביו פי  4לפני . שני� Xמיכאל ב�   .ב

ביטוי  בוכת? שני�  Xב� כמה היה האב לפני  .מגילו של מיכאל 3  שני� היה גיל  אביו גדול פי  Xי לפנ. 16מיכאל ב�   .ג

 .שני� Xגיל האב לפני את אלגברי שיבטא 

  
  

  6m + 8 = 42  .א

 42 = (m + 8)6  .ב

 42 = (m + 6)8  .ג

  8m + 6 = 42  .ד
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23.  

 ?שני� 4מה היה גיל הב� לפני . מגיל הא� 6היה גיל הב� קט� פי שני�  4לפני . 40הא� בת   .א

 

   ?שני� 4מה היה גיל הב� לפני . הא� מגיל 6היה גיל הב� קט� פי  4לפני . mהא� בת   .ב

  .)שני� 4ביטוי אלגברי שיבטא את גיל הב� לפני  בוכת(     
  

ביטוי אלגברי  בוכת( ?שני� aמה היה גיל הב� לפני . מגיל הא� 6שני� היה גיל הב� קט� פי   aלפני . 40הא� בת   .ג

 .)שני� aשיבטא את גיל הב� לפני 

 

ביטוי אלגברי  בוכת( ?שני� 4מה היה גיל הב� לפני . מגיל הא� bהב� קט� פי היה גיל שני�  4לפני . 40הא� בת   .ד

 .)שני� 4שיבטא את גיל הב� לפני 

  

  
  .לקוחותהפרחי�  שווה בשווה בי�  12כל סו! יו� מחלקת  חנות פרחי�     .24

   ?לקוחות 6כמה פרחי� יקבל כל אחד מהלקוחות א� לחנות הגיעו   .א

  

 . לקוחות Xפרחי� שיקבל כל לקוח א� לחנות הגיעו הספר ביטוי אלגברי שיבטא את מ בוכת  .ב

 

  

 . 1 500 ה שלאהעל הוקיבל שעות נוספות העבדאחד בחודש . 1 7000נעמה מרוויחה בכל חודש   .25

    ?ימי עבודה 25 היוה א� בחודש זה נעמ יומי שלהשכר המהו 

  

 . מספיק לרכישת�ו אינ ברשותה שסכו� ההתברר לה ש, מחברות שמחיר� זהה 5ה לקנות תענת רצ. ח"ש  Xלענת יש  .26

  .מחברת אחת ה שלביטוי אלגברי שיבטא את מחיר בוכת  .מחברותהמאביה רכשה את 1   10לאחר שקיבלה 

  

  

  מ מהיקפו של "ס 6  היק! של הריבוע השני גדול בה. mההיק! של הריבוע הראשו� הוא  .27

  .ריבוע השניהעו של ביטוי אלגברי שיבטא את אור� צל בוכת. הראשו� הריבוע   

  

  

  . xאור� צלע ריבוע    .28

  .ביטוי אלגברי שיבטא את היקפו של הריבוע בוכת  .א

  

 .ביטוי אלגברי שיבטא את השטח של הריבוע בוכת  .ב
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  .y הל כהסמוהצלע הואור�  ,xאור� צלע מלב�     .29

  .ביטוי אלגברי שיבטא את היקפו של המלב� בוכת  .א

  

 .  לב�ביטוי אלגברי שיבטא את השטח של המ בוכת  .ב

 

  

 .ריבוע האור� צלע את ביטוי אלגברי שיבטא  בוכת. מ"ס pהיק! של ריבוע הוא  .30

  

 

  . מ"ס  bאחת מצלעותיו אורכה . ר"סמ sשטח של מלב� הוא  .31

  . כתבו ביטוי אלגברי שיבטא את אור� הצלע הסמוכה לצלע הנתונה במלב�         
  
  

  
  

     כחבר ברשת הוא זכאי לקנות במהל� . דמי חבר1   100בכל חודש הוא משל� . אלי חבר ברשת מחסני השוק .32

  . ובסו! החודש משל� רק עבור שליש מהקניות שביצע במהל� החודש ,החודש מוצרי� באשראי       
א� במהל� החודש ביצע , ביטוי אלגברי שיבטא את התשלו�  שתגבה רשת מחסני השוק מחשבו� הבנק של אלי בוכת

  .x   1  ברכישות 

 

  .     1 600מחיר המתנה היה  . ולשל� באופ� שווהמתנת יו� הולדת  יחדלו חברי� של אלי החליטו לקנות  .33
ר ליוסי לאחר השתתפות בקניית ביטוי אלגברי שיבטא את הסכו� שיישא בוכת. 1 250 ושל אלי הי וליוסי אחד מחברי

  ).כולל יוסי(חברי�  mפו א� בקניית  המתנה השתת, המתנה

 

  

  . כל  לחמנייה y 1במחיר  במחירלחמניות   10  ו. ג"לק x 1 במחירג עוגיות "ק  5אמא קנתה  .34
         .לחמניותהעוגיות והששילמה עבור את הסכו� ביטוי  אלגברי שיבטא  בוכת

  

  

 והתקלקלהתפוחי� שאר , ג"לק y  1 במחיר ג "ק xבמהל� היו� מכר . ג"לקm  1ג תפוחי� במחיר "ק nקנה  ירק� .35
  :ביטוי אלגברי שיבטא את בוכת. לפח וזרקנו

  .כלומר הסכו� ששיל� עבור התפוחי�, ההוצאה של בעל החנות  .א
  

 .הפדיון של בעל החנות,תפוחים שמכר באותו יוםהסכום שקיבל בעל החנות עבור ה  .ב

 

 

 . רווח של בעל החנותה  .ג
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  :ביטוי אלגברי שיבטא בויל של אסף וכתאת הג   x-סמנו ב. שנים 5 - סף גדול מגד בא .36

 .הגיל של אסף  .א

 

 .סכום הגילים של אסף וגד  .ב

  

.של גד ושל אס! לגיל והיחס בי� גיל  .ג

  

מהתשלום שנתן בכל ₪   250 -ובנוסף שילם מקדמה הגדולה ב. המחאותאסף קנה טלוויזיה בעשרה תשלומים שווים ב .37
ביטוי אלגברי שיבטא את  מחיר  בווכת ,המחאותהמ תהסכום הרשום בכל אחאת  x -סמנו ב .ההמחאותמ תאח

 .הטלוויזיה
  

 

 
המתאר את ביטוי אלגברי  בווכת, עגבניותהאת מחיר   x  סמנו ב. 1 15ג מלפפוני� ביחד הוא "ג עגבניות וק"מחיר ק .38

  .ג מלפפוני�"ק 4  ג עגבניות ו"ק 3הכולל של  מחיר�

  

  

  פונקציות 

  .D   ו Aחברו בקו בי� הנקודות , B  ו Aחברו בקו בי� הנקודות . ומנותנקודות מס 3לפניכ� מערכת צירי� ובה  .1

  .ABCDכ� שיתקבל מלב�  Cרשמו שיעורי נקודה נוספת . א

  .חשבו את היקפו של המלב� ואת שטחו  .ב

 .�כ� שיתקבל משולש שווה שוקיי E, רשמו שיעורי נקודה נוספת  .ג

 .חשבו את שטחו של המשולש שיצרת�  .ד
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D 
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M 

x

y

 

(x,y) 

(4, 5) 

(–5,–3) 

  ).הקיפו בעיגול את התשובה הנכונה(? Mמהי בער� הנקודה  .2

-20 -10 10 20

-20

-10

10

20

x

y

  

  (15– ,12) .א

 (15 , 12) .ב

 (15 ,12–) .ג

 (15– ,12–) .ד

 

  

  . הניצבי� מקבילי� לצירי�. ורטט משולש ישר זוויתשבמערכת הצירי� שלפניכ� מ .3

 . שתיי� מהנקודות נתונות

  

  

  

  

  

  

  

  ______ = x = ______   y: תשובה .עורי הנקודה החסרהכתבו את שי. א

 

  (___,___)הציעו שיעורי� של נקודה הנמצאת על היק! המשולש  . ב       

  

  (___,___)הציעו שיעורי� של נקודה הנמצאת מחו6 המשולש   .ג

  

  (___,___)הציעו שיעורי� של נקודה הנמצאת בתו� המשולש . ד         
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  :יהנתו� גר! של פונקצ .4

-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9

-7

-6

-5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

x

y

  

  

    :את טבלת הערכי� על פי גר! הפונקציה הנתו� השלימו  .א

  

  

  :קבועהאו  יורדת, עולה  בעזרת אחת המילי�  השלימו  .ב

 .______________ הפונקציה   3   עבור המספרי� הגדולי� מ 

  

  :ענו על השאלות לפי הגר! .הבוקרכפי שנמדד בשעות  ,בחדרהלחות  אחוזמציג את לפניכ� גר! ה .5

 

                                 

8  0   –8 x 

    11  y 

 )שעות(השעה 
6    7 8 9 10 11 12  
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  ? 8מה היה אחוז הלחות בחדר בשעה   .א

 _________________ :תשובה

 

 ?30%הייתה הלחות בדיוק  12:00  ל  6:00בי� כמה פעמי�    .ב

 .פע� אחת  .א

 .פעמיי�  .ב

 .פעמי� 3  .ג

 פעמי� 4  .ד

  

  :ירד, עלה   בעזרת אחת המילי� השלימו  .ג

 ___________בבוקר אחוז הלחות בחדר  12בבוקר ל  10בי� השעות 

  

  .מ"ס 50אור� החוט . פעמי� 20הקשר בי� אור� החוט לבי� זמ� התנועה של מטוטלת הלו� ושוב הגר! מתאר את  .6

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  .א
  .)ה הנכונההקיפו בעיגול את התשוב( ?פעמי� 20במש� כמה זמ� בער� תנוע המטוטלת הלו� וחזור 

 
 שניות 25  .1  

 שניות 28  .2  

  שניות 32  .3  

 שניות 35  .4  

  ?משתנההא� השינוי של הגר! בהתא� לאור� החוט הוא בקצב קבוע או בקצב   .ב

 

  .'נמקו את תשובתכ� לסעי! ב  .ג

  

  

ן 
מ
ז

)
ת
יו
שנ

(
 

 )סנטימטרים(אורך החוט 

 תנועת מטוטלת
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  _______________________:ה/התלמיד ש�

  'מבח� הכנה  למבח� ארצי עזריאלי לכיתה ז 

  )ודותנק 10( .הפתרו� רשמו את  כל שלבי ,תרגילי�את ה פתרו .1

   18 : 9 – 2 ⋅ (–1) =      )2 

        

  

  

  

1)      – 6 + 17 – 4 =    

    5 –3 
2
 ⋅ (-1) =          )4  

  

  

  

  

–3 ⋅ (8 – 4 ⋅ 2) =       )3 

  

 

4 ⋅ 3 – 103:    נתו� התרגיל  .2
2
  )נקודות 3(   =30 – 

  :    י� הבאי� מהווה אחד השלבי� בפתרו� איזה מבי� התרגיל         

       30 –48 – 103 .ב                     30 – 16 ⋅ 100 .א        

  30 – 144 – 103 .ד               30 – 8 – 100  .ג        

  

  )נקודות C)4.   ו A  ,B: ר המספרי� שלפניכ� סומנו שלוש הנקודותישעל  .3

   .כל נקודהל �מתאיהמספר ה מהוכתבו 

  _______:   Aהנקודה   .א

 _______:   Bהנקודה   .ב

 _______:   Cהנקודה   .ג

  .   1מספר הקט� מ      M   ב   כ�המספרי� שלפני ישרסמנו על   .ד

0 -1 

A B C 
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  )נקודות 3x+x – 4 )3: הקיפו בעיגול איזה ביטוי שווה ער� לביטוי .4

          x2 - 43   .א  

  0  .      ב  

  x3    4.        ג

   4x - 4  .      ד  

  

 )נקודות x   +  2 = –7 3  )3:    פתרו� המשוואהאת יגול הקיפו בע .5

          3–  . א  

  2–  .      ב  

  1  .      ג

   2  .      ד  

  

:  ביטויההער" של  ומה,  x =- 4א�  .6
7

3−x

  )נקודות 3(      

.את דר� החישובהציגו 
 

  

 

  

 

 

  )נקודות 36x -          )6 � הביטוי האלגברינתו .7

  :וחשבו x = 0  ביטוי האלגבריב הציבו

  

  

  ביטוי האלגבריבהציבו 
6

1
 x =  וחשבו:  

  

  



 

 29עמוד   'כיתה ז -ד"חוברת הכנה למבחן ארצי תשע

 

29 

  )נקודות 9(   .מאשר להדר יותרספרי�  7לשירה יש . ספרי� יותר מאשר להדר 3 פילאייל יש  .8

x מייצג את מספר הספרי� שיש להדר. 

 ?ביטוי אלגברי מתאי� למספר הספרי� שיש לאייל  מורש  .א

  

 

 ?ביטוי אלגברי מתאי� למספר הספרי� שיש לשירה  מורש. ב 

  

  

  ?כמה ספרי� יש להדר. ספרי� 32לשלושת� ביחד יש   .ג

  .את דר� החישוב הציגו

  

  )ודותנק 20: (את המשוואות הבאות פתרו .9

x + 12 = 183  

  

  

  

  

   = x______: תשובה

  :הבדיק

  

6
5

2
=

x

  

  

  

  

  

   = x______: תשובה

  :בדיקה

– 3( x + 2 ) =6  

  

  

  

  

   = x______: תשובה

  : בדיקה

 

5x  – 4x + 3x = – 11 – 7  -  

  

  

  

  

 = x______: תשובה

  :בדיקה
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 –לאור� שולח� אחד יכולי� לשבת שני אנשי� ולרוחבו . שסביב� יושבי� אנשי� ,סדרת שולחנות כ�רטוט שלפנישב  .10

 . רטוט מייצגת איש אחדשכל נקודה ב). רטוטש ורא(איש אחד 

  )נקודות 4( ).רטוטשכפי שה� מוצגי� ב(את השולחנות אפשר להצמיד זה לזה רק לאורכ� , שימו לב

  

 ?מהו מספר השולחנות. אנשי� 22ידוע כי סביב קבוצת שולחנות המוצמדי� זה לזה יושבי�   .א

  .שולחנות xתארו במילי� או בעזרת ביטוי אלגברי כמה אנשי� יכולי� לשבת סביב   .ב

 

  .רטוטשהצלעות של המשולש על פי הנתוני� שמסומני� על ה את אורכי חשבו  .11

 )נקודות 9(.את תשובתכ� בדקו. את דר� החישובהציגו 

  

 :אורכי הצלעות

    מ"ס, ___________מ "ס,  ___________מ "ס__________

  

  ______________________________: בדיקה

  

  

  )נקודות O. )6נקודה הישרי� נחתכי� ב.  AB  ,CDרטוט נתוני� שני ישרי� סב .12

 . �BOD = 65°:  נתו�

  

  

 ._____________ = �COB:  חשבוסמנו את הזווית על השרטוט ו  .א

 ._____________ = �COA:  חשבו  .ב

     X3  

 2x       ס 
 x + 3  

D  

O  

C  

A  

B  
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  )נקודות 10( .13

  .חשבו את ההיק! של הצורה המסורטטת. א

 

  

 .חשבו את השטח של הצורה המסורטטת. ב

  : הציגו דר"  הפתרו�

     

  

  )נקודות ABC . )5משולש ישר זווית  לפניכ�. 14

  .במשולש הנתו� Cחשבו את זווית . א

  °_____ = �C: תשובה             

  . על פי המידות הרשומות, ABCחשבו את שטח המשולש . ב

  .את דר� החישובהציגו      

  

  

  )נקודות 5( . במערכת הצירי� שלפניכ� נתונות שלוש נקודות .15

  MPTRכ� שיתקבל מלב�  p הוסיפו נקודה נוספת. א

1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7

x

y

  

  (____ ,____ )Mרשמו את שיעורי הנקודה  . ב

  (____ ,____ )Pרשמו את שיעורי הנקודה      

   (____ ,____ )Tרשמו את שיעורי הנקודה       

  (____ ,____ )Rרשמו את שיעורי הנקודה       

  . MPTRמלב� השטח  חשבו את  .ג

  

  מ"ס6

A 

B C 

°      28 

  מ"ס 4

  מ"ס 7

  מ"ס 10

  מ"ס 3

  מ"ס 13

R  

M  

T  
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 !מאחל לכם הצלחה רבה מכון עזריאלי

  

  ___________________                      : ת/שם הרכז___________________          : ה/שם התלמיד

  ___________________: שם המורה_______________           _____: בית הספר 

  _________________________: עיר

  

  ,תלמידים יקרים

  ' לכתה ז לפניכם מבחן במתמטיקה

  .דקות 120לרשותכם 

  

 

 . שאלות 14במבחן  •

 .יש לענות על כל השאלות: שימו לב •

 .את החישובים על דפי המבחןכתבו  •

 .אפשר לכתוב בעט או בעיפרון •

 .מותר להשתמש במחשבון •

 .לפני מסירת המבחן בדקו היטב את תשובותיכם ותקנו לפי הצורך •

 .שמרו על טוהר הבחינה •

  !בהצלחה  •

  ,שאתם יכולים לנצח –נים בעצמכם אם אתם מאמי

  !אתם יכולים
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 )ודותנק 10. (רשמו את כל השלבי� ,את התרגילי�פתרו  .1

  

12 – 7 · 2 =          )2  

  

  

–3 – 6 + 4 = 1)          

16 : 24 +2 =             )4  

  

  

–3 ⋅ (6 – 3 ⋅ 2) =       )3 

  

  

  )ודותנק 4. (על השאלה הבאהענו  .2

  
2 ⋅ 3 – 203 :  נתו� התרגיל 

2
 – 37=    

   
  :    בפתרו�  השלבי�איזה מבי� התרגילי� הבאי� מהווה אחד 

  37 – 4 ⋅ 200 .א

       37 – 36 – 203 .ב

    37 –7– 203  .ג

  37 – 12 – 203 .ד

  

  

  )ודותנק 6. (על השאלות הבאותענו  .3

 

  .A ,B ,C ,D הנקודות מסומנותר מספרי� שעליו ישנתו�   .א

  :  0,   3, 8,    6,  :    המספרי�   ישר� על סמנו את המספרי�  הבאי

  

  

  

  .   6מספר הקט� מ         M   סמנו על הציר המספרי� שלפני�  ב   .ב

  
  

  

  

 א"תשע' כיתה ז, מבחן ארצי מכון עזריאלי להעצמה חינוכית

          

        

     

 A          

aAA 

B       C          D       

6 6- 
A  

  0 
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 )ודותנק 3. (על השאלה הבאהענו  .4

 

  + 3x x + 2x: הקיפו בעיגול איזה ביטוי שווה ער� לביטוי

          x + 5   .א  

  5x        .ב  

  x6        .ג

   6x        .ד  

  )ודותנק 3. (על השאלה הבאהענו  .5
  

  x   +  2 = –4 3:    פתרו� המשוואהאת הקיפו בעיגול 

          3-  . א  

  2––––  .      ב  

  1  .      ג

   2  .      ד  

  )ודותנק 3. (על השאלה הבאהענו  .6

 

   (x – 5)7:        ביטויהער�  ומה,  x = 4 נתו�

  .את דר� החישובהציגו 

  

  )ודותנק 3. (על השאלה הבאהענו  .7

4נתונה המשוואה 
7
=

x

  .  

  : הקיפו בעיגול את המשוואה השקולה למשוואה הנתונה

   .א  
4

7
=x          

 x = 7 ⋅ 4.         ב  

  x = 7 – 4  .     ג

   .      ד  
7

4
=x  

 א"תשע' כיתה ז, צמה חינוכיתמבחן ארצי מכון עזריאלי להע
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  )ודותנק 9. (ותהבא ותעל השאלענו  .8

  . ולי�  מאשר לאיילב 4 פילשירה  יש 

     x  מייצג את מספר הבולי�  שיש לאייל.  

  

  .כתבו ביטוי אלגברי למספר הבולי�  שיש לשירה  .א

 

 ?כמה בולי� יש לאייל . בולי�  65לשניה� ביחד יש   .ב

  

  ?כמה בולי� יש לשירה   .ג

 

 

 ) ודותנק 16: (את המשוואות הבאות פתרו  .9

  

2x – 12 = 18  

  

  

  

   = x______: תשובה

   :הבדיק

  

6
4

x3
=  

  

  

   = x______: תשובה

  :בדיקה

– 3( x + 2 ) =6  

  

  

  

  

   = x______: תשובה

 : בדיקה

3x  – 4x – 5x = – 11 – 7  

  

  

  

  

 = x______: תשובה

  :בדיקה
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  )ודותנק 9. (על השאלות הבאותענו  .10

 .סדרו את הגפרורי� באופ� הנראה בציורי�

  

  

  

  

  ?4כמה גפרורי� יהיו בציור , ר באותו אופ�א� נמשי� את הסידו  .א

 

 

 ? 10כמה גפרורי� יהיו בציור , א� נמשי� את הסידור באותו אופ�  .ב

  

 

 ?50כמה גפרורי� יש בציור , גפרורי� 147יש  49בציור   .ג

  

 

  )ודותנק 8. (על השאלות הבאותענו  .11

  

AB  ו  KL ה� שני קווי� ישרי� שנחתכי�.  

 

 ?)במעלות(  β מהו גודל הזווית  .א

  

 

 ? )במעלות(  αמה גודל הזווית   .ב

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 1ציור  2ציור  3ציור 
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 )ודותנק 12. (על השאלות הבאותענו  .12

  .חשבו את ההיק! של הצורה המסורטטת .א

  

 

 

 

  .חשבו את השטח של הצורה המסורטטת .ב    

  : הציגו דר"  הפתרו�          

     

  

  

  

  

  

  )ודותנק 8. (על השאלות הבאותענו  .13

 

  . ABCזווית  לפניכ� משולש ישר

  .במשולש הנתו� Cחשבו את זווית  .א

  

  

  °_____ = �C: תשובה

  

  

  

  . על פי המידות הרשומות, ABCחשבו את שטח המשולש  .ב

  .את דר� החישובהציגו     

 

  

  

  

A 

B C  

32°        

  מ"ס8

  מ"ס 5.5
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  מ"ס 8

  מ"ס 8

  מ"ס 3

  מ"ס 2
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  )ודותנק 6. (את השאלותפתרו  .14

   P  ו,N  ו Mחברו קו בי� הנקודות . נקודות מסומנות 3לפניכ� מערכת צירי� ובה 

  .    MPRN   כ� שיתקבל מלב� R, ו שיעורי נקודה נוספתרשמ

  

  .חשבו את היקפו של המלב�    .א             

  

  .חשבו את שטחו של המלב�    .ב    

  

-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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  מכון עזריאלי מאחל לכם

 !הצלחה רבה 

M P 

N 

 א"תשע' כיתה ז, מבחן ארצי מכון עזריאלי להעצמה חינוכית


